

OSNAŽIVANJE HRVATSKOG ZAVODA ZA MEDICINU RADA

U ime nizozemskog Ministarstva vanjskih poslova, Ministarstva gospodarstva i Ministarstva graditeljstva, prostornog uređenja i okoliša, EVD (Agencija za međunarodnu suradnju) primjenjuje Program prepristupnih MATRA projekata. Svrha ovih projekata je pridonijeti lakšem i bržem pristupu Hrvatske Europskoj uniji. Jedan od MATRA projekata koji se momentalno provode u Hrvatskoj je projekt „Osnaživanje Hrvatskog zavoda za medicinu rada“. Njegov je cilj pomoći Hrvatskoj u primjeni EU direktiva u području zaštite zdravlja na radu i posebice pomoći jačanju Hrvatskog zavoda za medicinu rada (HZMR) kao važnog segmenta u organizaciji i funkcioniranju zdravstvene zaštite na radu.

Projekt je dobilo pet udruženih nizozemskih partnera, tj. Interaction in Health/Public Health Consultants, *AStri* Research and Consultancy, the Netherlands School of Public and Occupational Health, The Netherlands Society of Occupational Health, and TNO-Quality of Life. Svih pet organizacija imaju opsežno iskustvo na međunarodnim projektima i programima s područja zaštite zdravlja na radu i medicine rada. Također imaju važnu ulogu u Nizozemskoj na području istraživanja, konzaltinga i edukacije iz područja medicine rada i javnog zdravstva.

Svrha je ovog projekta jačanje kapaciteta HZMR-a u obavljanju svojih zadataka u zaštiti zdravlja na radu uspostavljanjem njegove optimalne organizacijske strukture i osnaživanjem

njegove edukacijske, nadzorne i informacijske funkcije. Tijekom projekta će za postizanje optimalne organizacijske strukture biti izrađen dokument koji će sadržavati organizacijsku strukturu HZMR-a, ali i druge čimbenike važne za njegovo djelovanje i razvoj, kao što su funkcije, osoblje, vanjski odnosi, suradnja i strategija. Edukacijska funkcija HZMR-a unapređivat će se održavanjem tečajeva i radionica za specijaliste medicine rada u području zaštite zdravlja na radu, a tijekom 2007. godine bit će organizirane tri radionice vezane za aktualne teme kao što je novo zakonodavstvo, komunikacija i načini informiranja. Nadzorna će funkcija HZMR-a, tj. nadzor nad kvalitetom rada specijalista medicine rada, biti tijekom projekta poboljšana izradom i primjenom novih pokazatelja kvalitete rada. U tu svrhu su izrađeni prijedlozi jedinstvenog zdravstvenog kartona za primjenu u ordinaciji medicine rada te prijedlog obrasca kontrolne liste i smjernica za obilazak radnog mjesta. Ovi pokazatelji kvalitete rada bit će tijekom 2007. godine testirani u praksi i nakon evaluacije predloženi za kontinuiranu primjenu u medicini rada. Informacijska funkcija HZMR-a je u davanju informacija iz područja zaštite zdravlja radnika specijalistima medicine rada, svim drugim sudionicima zaštite zdravlja radnika, poslodavcima, radnicima, a i široj javnosti. Tijekom projekta će u svrhu unapređenja informacijske funkcije biti izrađena mrežna stranica HZMR-a.

Do sada su u sklopu projekta provedene brojne aktivnosti: redoviti sastanci s nizozemskim partnerima, okrugli stol „Značaj zaštite zdravlja i sigurnosti na radu u procesu pristupanja Republike Hrvatske Europskoj Uniji“ održan 24. travnja 2006. godine u Zagrebu, studentsko putovanje u Nizozemsku (svibanj 2006. g.), radionice o unapređenju i kontroli kvalitete rada, edukacijskim metodama i komunikacijskim vještinama (rujan i studeni 2006.g.), a tijekom studenog i prosinca 2006. godine održani su sastanci u četiri regije Hrvatske, u Rijeci, Splitu,

Osijeku i Zagrebu. Na sastancima, koji su pobudili iznimnu pozornost specijalista medicine rada, predstavljen je MATRA projekt i uspostavljena suradnja specijalista medicine rada u provođenju projekta i testiranju i evaluiranju pokazatelja kvalitete rada.

MATRA projekt „Osnaživanje Hrvatskog zavoda za medicinu rada“ je jedna od značajnih aktivnosti koje HZMR provodi na unapređivanju struke medicine rada i na uspostavljanju djelotvornog sustava zaštite zdravlja radnika u našoj zemlji.

*prim. dr. sc. Ana Bogadi-Šare, dr. med.
Hrvatski zavod za medicinu rada, Zagreb*